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Ata da 2ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade 
Federal de Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 6 de fevereiro de 2018. No dia seis  
de  fevereiro  de  dois  mil  e  dezoito,  às  14h10min,  reuniram-se  na  Sala  O-109,  sob  a 
presidência da Fátima dos Reis Goiatá,  os seguintes conselheiros:  Professores Márcia 
Cristina  Livonesi,  Larissa  Santana Rodrigues,  Flávio  Bittencourt,  José Francisco Lopes 
Xarão, Roberto Pereira Silva, Cássius Anderson Miquele de Melo, Danielle Ferreira Dias; 
representante  do Diretório  Central  dos Estudantes  Gabrielly  Aparecida  de  Oliveira  das 
Silva  Souza;  os  Chefes  das  Bibliotecas  de  Varginha,  de  Poços  de  Caldas  e  Unidade 
Educacional II, Natália Maria Leal Santos, Thais Aparecida de Lima e Raíssa Michalsky 
Martins, respectivamente. Inicialmente o Conselho aprovou a Ata nº 1 da reunião realizada 
em 5 de dezembro de dois  mil  e  dezessete.  Ficou definido na referida reunião do dia 
5/12/17 que seria criado um calendário para as reuniões ordinárias do Conselho que foi  
adiado para uma próxima ocasião, pois os conselheiros resolveram que será necessária a 
posse  da  nova  diretoria,  bem  como  a  nomeação  das  chefias  das  bibliotecas  para 
consolidar o calendário das reuniões,  que serão realizadas às terças, quartas e quintas-
feiras no período da tarde. A reunião foi convocada para tratar do seguinte assunto:  a) 
Processo de escolha  da Diretoria do SIBI/UNIFAL-MG – A Presidente comunicou ao 
Conselho  o  resultado  do  Edital  de  Chamada  Pública  nº  01/1017/SIBI/UNIFAL-MG 
apresentando  a  documentação  da  única  chapa  inscrita:  Chapa “Integração e  trabalho” 
composta  pelas  servidoras  Patrícia  Conceição  da  Silva,  candidata  a  Diretora  do 
SIBI/UNIFAL-MG e Natália Maria Leal Santos, candidata a Vice-diretora do SIBI/UNIFAL-
MG. O conselheiro  Cássius Anderson Miquele de Melo sugeriu que a candidata Natália 
Maria Leal dos Santos explanasse sobre o Plano de Trabalho apresentado na inscrição da 
chapa,  o  que  foi  acatado  pelo  Conselho.  A  candidata  Natália  Maria  Leal  dos  Santos 
apresentou os seguintes pontos como foco do Plano de Trabalho: analisar os serviços  
prestados pelas bibliotecas, identificando os pontos fortes e fracos para a melhoria dos 
mesmos;  integrar  as  bibliotecas  à  comunidade  acadêmica  através  da  participação  e 
diálogo com a comunidade; atualizar a Resolução nº 009/2003 do Conselho de Ensino, 
Pesquisa  e  Extensão,  que  institui  as  Normas  Internas  da  Biblioteca  Central  que  é  o 
regulamento  utilizado  pelas  bibliotecas  da  universidade;  criar  a  Política  de 
Desenvolvimento do Acervo, definindo os critérios de desbaste e descarte. O conselheiro 
Cássius Anderson Miquele de Melo questionou dois pontos sobre o Plano de Trabalho, 
sendo: acervo em língua estrangeira devido a internacionalização e o uso de tecnologias 
como um banco de dados abrigar os para Trabalho de Conclusão de Curso -  TCC. A 
candidata Natália Maria Leal dos Santos informou que em relação à aquisição de títulos em 
língua  estrangeira  é  preciso  dialogar  com os  departamentos  que  executam a compra, 
Proplan e Setor de Compras, para identificar as falhas e otimizar a aquisição, e que este 
assunto é contemplado pela Política de Desenvolvimento do Acervo. Em relação ao uso de 
tecnologias, como o banco de dados para TCC, foi informado que a demanda pode ser 
suprida  pelo  Repositório  Institucional  (RI),  que  depende  da  criação  de  uma  “Política 
Institucional de Informação” e de infraestrutura, como recursos (servidor) e apoio do Núcleo 
de Tecnologia de Informação – NTI. A infraestrutura e o apoio do NTI é fundamental, mas 
para  a  sua  alimentação  é  indispensável  a  colaboração  e  o  envolvimento  de  toda  a 
instituição,  sobretudo  do  empenho  dos  docentes/pesquisadores,  na  realização  dos 
depósitos das obras/materiais informacionais. O conselheiro Cássius Anderson Miquele de 
Melo solicitou que fique registrado em ata referente ao Repositório Institucional  “que o  
Conselho já começa a se preocupar com a questão e que entende que só haverá uma 
solução após o empenho da infraestrutura necessária”. Findas as explanações sobre o 
Plano de Trabalho da chapa inscrita, o Conselho deliberou por unanimidade: aprovar a 
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única chapa inscrita, encaminhando a documentação para o Reitor para designação das 
servidoras para compor a Direção do SIBI/UNIFAL-MG. A conselheira Natália Maria Leal 
dos Santos questionou sobre a composição da lista tríplice de que trata o art.6º inciso XI do 
Regimento Interno do Sistema de Bibliotecas da UNIFAL-MG, o Conselho deliberou que 
não  havendo  inscrição  de  mais  servidores  para  ocupar  os  cargos  de  Direção  do 
SIBI/UNIFAL-MG que seria  enviado ao Reitor  a  solicitação de designação somente da 
única chapa inscrita no processo de chamada pública. Ficou resolvido que a após a posse 
da nova diretoria do SIBI/UNIFAL-MG, a mesma tomaria as providências cabíveis sobre a 
escolha das novas chefias das Bibliotecas do SIBI/UNIFAL-MG de que trata a Seção I art.  
18 e seus parágrafos do Regimento Interno do SIBI/UNIFAL-MG.A reunião encerrou-se às 
14h53min. Nada mais a registrar, eu, Simoni Osória de Oliveira, Secretária Administrativa,  
lavrei a presente ata que segue assinada: 
Fátima dos Reis Goiatá
Márcia Cristina Livonesi
Larissa Santana Rodrigues
Flávio Bittencourt
José Francisco Lopes Xarão
Roberto Pereira Silva
Cássius Anderson Miquele de Melo
Danielle Ferreira Dias
Gabrielly Aparecida de Oliveira das Silva Souza
Thais Aparecida de Lima
Natália Maria Leal Santos
Raíssa Michalsky Martins
Simoni Osória de Oliveira
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